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1. Τη Βουλή των Ελλήνων
     Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
     Τμήμα Ερωτήσεων & ΑΚΕ

2. Βουλευτή:
      κο  Χουσεΐν Ζεϊμπέκ

     ΘΕΜΑ : Απάντηση στην  Ερώτηση  με  Α.Π. 2420/19-1-2026  «Χαμηλό βιοτικό 
επίπεδο και έλλειψη αναπτυξιακού σχεδιασμού στην Π.Ε. Ξάνθης – Απουσία 
επενδύσεων, έργων και εφαρμογής των προτάσεων της Διακομματικής Επιτροπής 
Θράκης».

Σε απάντηση της υπ΄αριθ. 2420/19.1.2026 Ερώτησης Κοινοβουλευτικού Ελέγχου με θέμα: 
«Χαμηλό βιοτικό επίπεδο και έλλειψη αναπτυξιακού σχεδιασμού στην Π.Ε. Ξάνθης – Απουσία 
επενδύσεων, έργων και εφαρμογής των προτάσεων της Διακομματικής Επιτροπής Θράκης» εκ 
μέρους του Υπουργείου Ανάπτυξης και κατά λόγο αρμοδιότητάς του, σημειώνονται τα 
ακόλουθα:

Το Υπουργείο Ανάπτυξης αναλαμβάνοντας σειρά νομοθετικών πρωτοβουλιών και 
αναπτύσσοντας ποικίλες δράσεις αναπτυξιακού και μεταρρυθμιστικού χαρακτήρα, προάγει και 
υλοποιεί την ευρύτερη κυβερνητική στρατηγική ουσιαστικής στήριξης της Περιφερειακής 
Ενότητας της Ξάνθης. Ειδικότερα, με τη θέση σε ισχύ του ν. 5203/2025 θεσπίστηκε το 
αναμορφωμένο πλαίσιο ενισχύσεων το οποίο προτάσσει εμφατικά περιοχές με ειδικά 
αναπτυξιακά χαρακτηριστικά. Ιδιαίτερης σημασίας, υπό το ανωτέρω πλαίσιο, αποτελεί το 
«Καθεστώς Περιοχών Ειδικής Ενίσχυσης» στο οποίο έχει ενταχθεί ως επιλέξιμη εδαφική 
ενότητα η Π.Ε. Ξάνθης. Το εν λόγω «Καθεστώς» στοχεύει ιδιαίτερα σε παραμεθόριες περιοχές, 
σε  περιοχές χαμηλότερου κατά κεφαλήν ΑΕΠ αλλά και περιοχές με ιδιαίτερα δημογραφικά 
χαρακτηριστικά. 

Ως προς την Π.Ε. Ξάνθης λοιπόν υποστηρίζονται υπό το ανωτέρω πρίσμα επενδύσεις 
μέσω των «Καθεστώτων»: «Μεταποίηση – Εφοδιαστική Αλυσίδα Α’ και Β’ Κύκλος» και 
«Αγροδιατροφή» συνολικού προϋπολογισμού 37,5 εκ. € ενώ το ύψος των ενισχύσεων θα 
ξεπεράσει το ποσό των 20 εκ. €. Περαιτέρω, στα «Καθεστώτα»: «Μεταποίηση – Εφοδιαστική 
Αλυσίδα Γ’ Κύκλος» και «Περιοχές Ειδικής Ενίσχυσης», ο εγκεκριμένος προϋπολογισμός 
υπερβαίνει τα 24 εκ. € με ενισχύσεις περί της τάξεων των 14 εκ. €.

Παράλληλα, από το Υπουργείο Ανάπτυξης υλοποιείται η δράση «Έξυπνη Μεταποίηση» 
δυνάμει της οποίας ενισχύονται μικρομεσαίες επιχειρήσεις και επενδυτικά σχέδια σε ολόκληρη 
τη χώρα, μεταξύ των οποίων και στην Π.Ε. Ξάνθης όπου ο συνολικός προϋπολογισμός ανέρχεται 
σε 1.729.536,98 € και η δημόσια επιχορήγηση 1.192.880,51€. Πέραν της ανωτέρω άμεσης 
στήριξης της τοπικής επιχειρηματικότητας, σημειώνεται ότι χάριν της λειτουργίας του 
πληροφοριακού συστήματος openbusiness η τελευταία διευκολύνεται  και εμμέσως καθώς η 
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απομακρυσμένη υποβολή γνωστοποιήσεων και αδειοδοτήσεων ενισχύει την περιφερειακή 
επιχειρηματικότητα και μειώνει χρόνια διοικητικά βάρη. Πέραν των ανωτέρω, στο πλαίσιο των 
παρεμβάσεων και σχετικών δράσεων του Τ.Α.Α. αναφορικά με τις υποδομές των 
επιχειρηματικών πάρκων, έχουν ενταχθεί έργα υποσταθμών από τον ΔΕΔΔΗΕ για την 
υποστήριξη του Επιχειρηματικού Πάρκου Ξάνθης ενώ δεν θα πρέπει να παραληφθεί το γεγονός 
ότι με πόρους του Τ.Α.Α. ενισχύεται το Ερευνητικό Κέντρο Αθηνά και δη το ιδιόκτητο 
νεοκλασικό κτίριο του εν λόγω ΕΚ στην πόλη της Ξάνθης, γεγονός που συντελεί άμεσα στην 
ενίσχυση όχι μόνο του ΕΚ αλλά και του έμψυχου δυναμικού του καθώς και στην προώθηση της 
σημαντικής δράσης που αναπτύσσει πολυεπίπεδα.

Από το σύνολο των ως άνω και πάντοτε στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, είναι σαφές 
ότι το Υπουργείο Ανάπτυξης αναπτύσσει πληθώρα πολιτικών που επιδρούν θετικά και με 
πολλαπλασιαστικά οφέλη αρχής γενομένης από τη δημιουργία σταθερών θέσεων εργασίας 
μέσω ενισχυόμενων επενδύσεων και τη στήριξη της νεοφυούς επιχειρηματικότητας. Πέραν 
αυτών, το Υπουργείο δίδει ιδιαίτερη έμφαση στην αναβάθμιση υφιστάμενων επιχειρηματικών 
υποδομών ενώ παράλληλα καλλιεργεί το κατάλληλο κλίμα προσέλκυσης τεχνολογικών 
επενδύσεων. Κατ΄αυτό τον τρόπο ενισχύεται η τοπική οικονομία, γεγονός που θα λειτουργήσει 
όλως θετικά για την παραμονή νέων ανθρώπων στον τόπο τους.

Έτσι, σε ό,τι αφορά στις διατυπωμένες προτάσεις της Διακομματικής Επιτροπής Θράκης, 
οι βασικές παρεμβάσεις που άπτονται των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Ανάπτυξης 
προωθούνται και μέσω του νέου «Καθεστώτος Περιοχών Ειδικής Ενίσχυσης», της αναβάθμισης 
βιομηχανικών πάρκων, της ενίσχυσης κλάδων όπως η μεταποίηση και η αγροδιατροφή και της 
ψηφιοποίησης και επιτάχυνσης αδειοδοτήσεων επιχειρήσεων. 

Το Υπουργείο Ανάπτυξης δεν περιορίζεται σε αποσπασματικές δράσεις αλλά παραμένει 
προσηλωμένο στο σχεδιασμό και υλοποίηση ενός συνεκτικού σχεδίου πολιτικών και εν γένει 
διαρθρωτικών παρεμβάσεων με ειδική στόχευση στη στήριξη απομακρυσμένων και οικονομικά 
ευάλωτων περιοχών. 

    
                   Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

                 ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟΣ

Εσωτερική Διανομή: 
Γραφ. Υπουργού
Γραφείο Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 

Κοινού και Πρωτοκόλλου
 

κ.α.α. 
ΦΥΛΑΚΟΥΡΗ ΣΟΦΙΑ
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